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物　　　　理

第 1問　以下の文章を読み，解答番号  １  ～ 11 にあてはまる最も適当なものを，それ
ぞれあとのａ～ｅのうちから一つ選べ。

　図 1に示すように，質量m〔kg〕の小さな球状の物体を高さ

h〔m〕から鉛直上向きに速さ v0〔m/s〕で投げ上げた。重力

加速度の大きさはɡ 〔m/s2〕とし，鉛直上向きを正とおく。

　空気抵抗を考慮しない場合，この物体に生じる加速度は 

１  〔m/s2〕である。この物体が最も高い位置に到達する時刻は

投げ上げてから  2  秒後となる。したがってこの物体が地面に

衝突する時刻は投げ上げてから  3  秒後であり，衝突する 

直前の速度は  4  〔m/s〕となる。

　衝突後，この物体が高さ
1
4  h〔m〕まではね返った。このと

き，衝突直後の速度は  5  〔m/s〕であり，衝突前後で失われた

力学的エネルギーは  6  〔J〕となる。また，衝突の際に地面と接触していた時間を ∆t 秒と

すると物体が地面から受けた平均の力の大きさは  7  〔N〕である。

　この場合，物体と地面との反発係数は  8  となるので，つぎに衝突した際には物体は高

さ  9  〔m〕まではね返る。物体がこの高さに到達した瞬間に，物体が地面と衝突する地点

から水平方向に
1
16 h〔m〕だけ離れた位置から物体に向けて小球を発射することを考える。

v0＝ 2 ɡh 〔m/s〕とすると，小球も物体も地面と一度も衝突することなく互いに衝突す

るためには，小球を発射する方向と地面のなす角度をθ〔rad〕とすると，tanθの値が

10 で，小球を発射する速さが 11  〔m/s〕より大きければよい。
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解答群

解答番号  １  

 ａ　
ɡ
m	 ｂ　－ 

ɡ
m	 ｃ　0	 ｄ　ɡ	 ｅ　－ ɡ

解答番号  ２  

 ａ　
3 v0
ɡ 	 ｂ　

2 v0
ɡ 	 ｃ　

v0
ɡ 	 ｄ　

v0
2 ɡ 	 ｅ　1

解答番号  ３  

 ａ　 ɡ
2 ɡh ＋ v02	 ｂ　 ɡ

v0 ＋  2 ɡh ＋ v02	 ｃ　
v0
ɡ

 ｄ　
ɡh ＋ v02
ɡ 	 ｅ　 ɡ

v0 ＋  ɡh ＋ v02

解答番号  ４  

 ａ　v0	 ｂ　－ v0	 ｃ　0

 ｄ　－  2 ɡh ＋ v02	 ｅ　 2 ɡh ＋ v02

解答番号  ５  

 ａ　
ɡh
2 	 ｂ　 ɡh	 ｃ　2  ɡh	 ｄ　 2

ɡh
	 ｅ　0

解答番号  ６  

 ａ　 4
3 mɡh ＋ 2 mv02	 ｂ　 4

2 mɡh ＋ 3 mv02

 ｃ　 2
2 mɡh ＋ mv02	 ｄ　mɡh	

 ｅ　 12  mv0
2
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解答番号  7  

 ａ　
mv0
∆ t 	 ｂ　

m
∆ t   

ɡh
2  －  2 ɡh ＋ v0

2 

 ｃ　
m
∆ t   

ɡh
2  ＋  2 ɡh ＋ v0

2  	 ｄ　
m
∆ t 

ɡh
2

 ｅ　
m
∆ t  2 ɡh ＋ v0

2

解答番号  8  

 ａ　
1
4  

ɡh
4 ɡh ＋ 2 v02	 ｂ　

1
4  

ɡh
ɡh ＋ v02	 ｃ　

1
2  

ɡh
ɡh ＋ v02

 ｄ　
ɡh

4 ɡh ＋ 2 v02	 ｅ　
2 ɡh

ɡh ＋ v02

解答番号  9  

 ａ　
ɡh2

16 ɡh ＋ 8 v02	 ｂ　
ɡh2

8（ ɡh ＋ v02）	 ｃ　
ɡh2

ɡh ＋ v02

 ｄ　
2 ɡh2
ɡh ＋ v02	 ｅ　

16 ɡh2
ɡh ＋ v02

解答番号 10 

 ａ　
1
10	 ｂ　

1
5 	 ｃ　

1
10	 ｄ　

1
5 	 ｅ　

1
2

解答番号 11 

 ａ　
10 ɡh
64 	 ｂ　

5 ɡh
20 	 ｃ　

5 ɡh
8 	 ｄ　

ɡh
4 	 ｅ　

5 ɡh
2
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第 2問　以下の文章を読み，解答番号 12  ～ 21 にあてはまる最も適当なものを，それ
ぞれあとのａ～ｅのうちから一つ選べ。ただし，π＝3.14， 2 ＝1.41 とする。

　図 2のように，抵抗値が 8.00 Ωの抵抗 R，自己インダクタンスが 4.00 mHのコイル L，

静電容量が 100 µFのコンデンサーCと最大値電圧Eの交流電源を直列に接続した回路

に，時刻 t に対して電流 I ＝1.41 sin （1 .00×103 t）〔A〕を流した場合について考える。

　回路に流れる電流の周波数は約 12  Hz である。このとき，コイルのリアクタンス

は 13  Ω であり，コンデンサーのリアクタンスは 14  Ω である。また，抵抗にかかる電

圧の最大値は約 15  V，コイルにかかる電圧の最大値は約 16  V，コンデンサーにかかる

電圧の最大値は約 17  V である。電源の電圧の最大値Eは約 18  V であり，回路に流れる

電流に対する電源の電圧の位相角θに対して，tanθの絶対値は 19 である。この回路で

消費される平均の電力は約 20  W である。

　つぎに，電流 Iの周波数を変更し，回路に最大の電流が流れるようにした。このとき，

回路全体のインピーダンスは 21  Ω である。

図 2
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解答群

解答番号 12 

 ａ　15 .9	 ｂ　31 .4	 ｃ　159	 ｄ　314	 ｅ　1.00×103

解答番号 13 

 ａ　4.00×10－3	 ｂ　8.00×10－3	 ｃ　1.00

 ｄ　4.00	 ｅ　1.00×103

解答番号 14 

 ａ　1.00×10－3	 ｂ　1.00×10－2	 ｃ　1.00×10－1

 ｄ　1.00	 ｅ　1.00×10

解答番号 15 

 ａ　1.00	 ｂ　1.41	 ｃ　5.64	 ｄ　11 .3	 ｅ　14 .1

解答番号 16 

 ａ　1.00	 ｂ　1.41	 ｃ　5.64	 ｄ　11 .3	 ｅ　14 .1

解答番号 17 

 ａ　1.00	 ｂ　1.41	 ｃ　5.64	 ｄ　11 .3	 ｅ　14 .1

解答番号 18 

 ａ　1.00	 ｂ　1.41	 ｃ　5.64	 ｄ　11 .3	 ｅ　14 .1

解答番号 19 

 ａ　0	 ｂ　
1
8 	 ｃ　

1
4 	 ｄ　

1
2 	 ｅ　

3
4
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解答番号 20 

 ａ　4.00	 ｂ　8.00	 ｃ　16 .0	 ｄ　64 .0	 ｅ　100

解答番号 21 

 ａ　8.00	 ｂ　16 .0	 ｃ　32 .0	 ｄ　64 .0	 ｅ　128


